
 

 

 

Proiect EduAcces- POCU/784/6/24/139601 

Evenimentele din octombrie pentru identificarea resurselor, posibilităților și/ sau 

oportunităților instituționale și financiare disponibile pentru sprijinirea copiilor 

din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate 

 

Proiectul EduAcces s-a concentrat în luna octombrie pe activitățile de dezvoltare socio-

comunitară prin evenimente dedicate identificării de resurse, posibilități și oportunități instituționale 

și financiare disponibile pentru sprijinirea copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate. 

După ce în lunile anterioare au fost identificate nevoi ale copiilor cu părinți plecați în străinătate și 

ale instituțiilor de învățămînt care lucrează cu acești copii, experții din proiect au deschis seria 

evenimentelor în comunitate pentru atragerea în rețeaua EduAcces a partenerilor județeni și locali. 

Marți, 19 octombrie 2021, a avut loc în cadrul activitățiii Dezvoltare de parteneriate între 

școli, autorități locale, instituții locale, ONG-uri și comunitate evenimentul cu tema: Instituții 

județene implicate în sprijinirea copiilor cu părinți plecați în străinătate. 

La întâlnirea online au participat reprezentanți din următoarele instituții județene care au în 

statut obligații în ceea ce privește protecția și educația copiilor: 

➢ Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Sibiu; 

➢ Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sibiu; 

➢ Biroul Sigurață Școlară Sibiu. 

Evenimentul a debutat cu prezentarea Asociației Societatea Națională Spiru Haret pentru 

educație, știință și cultură și a proiectelor în care a fost implicată, inclusiv a parteneriatului anterior 

pe educație pe care l-a realizat cu Inspectoratul Școlar Județean Sibiu. Buna colaborare dintre cele 

două instituții este premisă pentru realizarea de pateneriate de succes și în proiectul EduAcces.  

Invitaților le-au fost prezentate obiectivele proiectului și beneficiile pe care acesta îl aduce atât 

grupului țintă format din 270 de copii cu părinți plecați la muncă în străinătate cât și a instituțiilor de 

învățământ care lucrează cu acești copii. O atenție deosebită în prezentarea proiectului a fost acordată 

activității Dezvoltare socio-comunitară și scopului acesteia, crearea Rețelei parteneriale EduAcces, 

o structură comunitară consultativă la nivelul județului Sibiu care contribuie la o mai bună 

identificare, protecţie şi monitorizare a copiilor cu părinţi plecaţi în străinătate.   

În cadrul acestei activități se urmărește realizarea următoarelor tipuri de parteneriate:  

➢ Parteneriate cu instituții cu atribuții la nivel județean care pot sprijini copiii cu părinți 

plecați în străinătate; 

➢ Parteneriate cu unitățile de învățământ din județul Sibiu care lucreaza cu copii cu 

părinți plecați în străinătate; 

➢ Parteneriate bilaterate între unități de învățământ cu scopul partajării de resurse pentru 

sprijinirea copiilor cu părinți plecați în străinătate; 



 

 

➢ Parteneriate comunitare locale pentru sprijinirea copiilor cu părinți plecați în 

străinătate. 

O schemă a rețelei parteneriale EduAcces este prezentată mai jos: 

 

În cadrul evenimentului a fost prezentată structura cadru a Protocolului de colaborare cu 

instituțiile cu atribuții la nivel județean care pot sprijini copiii cu părinți plecați în străinătate. După 

prezentarea acestuia, invitații au prezentat instituția pe care au reprezentat-o și posibilitațile de 

colaborare în cadrul proiectului. 

Centrul Judetean de Resurse si Asistenţă Educaţională (CJRAE) are rol în coordonarea, 

monitorizarea si evaluearea la nivel judetean a Centrului Judetean de Asistenţă Psihopedagogică, a 

cabinetelor de asistentă psihopedagogică, a centrelor si cabinetelor logopedice interşcolare. În cadrul 

acestuia specialiștii colaborează cu centrele școlare pentru educație incluzivă în vederea asigurării 

serviciilor educaţionale specializate, coordonează, monitorizează și evaluează servicii specializate de 

mediere scolară. Din atribuțiile acestuia se observă implicarea strânsă pe care această instituție o are 

în lucrul cu copiii cu risc de excluziune școlară și suportul specializat pe care specialițtii CJRAE il 

acordă copiilor în ceea ce privește dezvoltarea emoțională. Serviciile CJRAE se adresează 

următoarelor categorii de persoane: 

➢ copii, elevi si tineri;  

➢ parinţii sau apartinatorii legali ai copiilor; 

➢ personalul angajat in unitaţile de invatamant; 

➢ membri ai comunităţii locale. 

Ca urmare a discuțiilor realizate în cadrul dezbaterii, reprezentanții CJRAE s-au arătat 

interesați de aderarea la Rețeaua partenerială EduAcces, colaborarea în desfășurarea de activități cu 

copiii cu părinți plecați în străinătate cât și in colectarea de bune practici în lucrul cu aceștia. 

Domeniile de colaborare  și posibilitățile de realizare a unui ghid cu resurse pentru elevi, cadre 



 

 

didactice și părinți vor fi discutate cu expertul relaționare dezvoltare parteneriate prin intermediul 

căruia se va semna si protocolul de colaborare în cadrul rețelei parteneriale EduAcces. 

Direcţia generală de asistenţă socială şi protecţia copilului Sibiu (DGASPC Sibiu) este o 

instituţia publică cu personalitate juridică înfiinţată în subordinea Consiliului Judeţean cu scopul de 

a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecţiei copilului, familiei, persoanelor vârstnice, 

persoanelor cu dizabilităţi, precum şi altor persoane, grupuri sau comunităţi aflate în nevoie socială, 

cu rol în administrarea şi acordarea beneficiilor de asistenţă socială şi a serviciilor sociale. 

Din partea DGASPC Sibiu au fost prezenți la întâlnire Directorul adjunct social, Seful 

Serviciului de evidență și șeful Serviciului de Monitorizare care au avut intervenții valoroase în ceea 

ce privește modalitatea de colectare și monitorizare a datelor referitoare la copiii cu părinți plecați în 

străinătate. Experții din proiect au explicat modalitățile de intrare în grupul țintă a proiectului și s-au 

arătat deschiși spre o colaborare în ceea ce privește introducerea în grupul țintă a copiilor cu părinți 

plecați în străinătate pe care DGASPC Sibiu îi are în evidență. La nivelul instituției există un proiect 

derulat in parteneriat cu S.O.S. Satele copiilor România care se ocupă de copiii cu părinți plecați la 

lucru în străinătate. S-a stabilit realizarea unei întâlniri ulterioare cu Expertul Relaționare dezvoltare 

parteneriate EduAcces pentru a stabili modalitățile de colaborare și activitățile care se vor introduce 

în protocolul de colaborare dintre DGASPC Sibiu și Inspectoratul Școlar Județean Sibiu. 

Biroul Sigurață Școlară Sibiu este o structură a Inspectoratul de Poliție Județean Sibiu care 

are atribuții de protecție și prevenție în mediul școlar pe toate aspectele ce privesc elevii și profesorii. 

Cadrele din această unitate participă activ la consolidarea unui climat optim de siguranță în unitățile 

de învățământ și sunt interesați de dezvoltarea de parteneriate poliție-școală-comunitate în vederea 

realizării unui proces educațional antiinfracțional și antivictimal care contribuie la prevenirea faptelor 

antisociale. Pe lăngă activitatea sa de prevenție prin organizarea de acțiuni punctuale în unitățile de 

învățământ Biroul Sigurață Școlară Sibiu face intervenții la solicitările școlilor. Reprezentanții 

acestuia au fost interesați de colaborarea în proiectul EduAcces și realizarea de activități pentru copiii 

cu părinți plecați în străinătate în ceea ce privește siguranța acestora. În întâlnirile ulterioare se vor 

analiza posibilitățile de parteneriat care vor fi incluse în protocolul de colaborare între Biroul Sigurață 

Școlară Sibiu și Inspectoratul Școlar Județean Sibiu. 

Evenimentele EduAcces vor continua în luna noiembrie cu evenimente de identificare de 

resurse, posibilități și oportunități instituționale și financiare disponibile pentru sprijinirea copiilor 

din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate la care vor fi invitate instituții relevante la nivel 

județean: Serviciul de asistență socială din cadrul  Primăriei Sibiu, Consiliul Local, instituții culturale, 

Mitropolia etc. Scopul acestora este semnarea de parteneriate cu instituții cu atribuții la nivel județean 

care pot sprijini copiii cu părinți plecați în străinătate. 

 

Evenimentele EduAcces din luna octombrie au continuat joi 21.10.2021 cu o nouă întâlnire 

care a avut tema: Parteneriatul educaţional, soluții pentru problemele copiilor cu părinți plecați în 

străinătate. Evenimentul a vizat identificarea resurselor, posibilităților și/ sau oportunităților 



 

 

instituționale și financiare disponibile pentru sprijinirea copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în 

străinătate și s-a concentrat pe încurajarea colaborării dintre instituțiile de învățământ din partea de 

nord-est a județului Sibiu. În cadrul acestuia au participat directori și cadre didactice din instituții de 

învățământ din mediul rural și ruban care au fost prezente la evenimentele de identificare nevoi 

realizate în cadrul proiectului sau care lucrează cu copiii ce desfășoară activități în cadrul proiectului 

EduAcces: 

• Liceul „Timotei Cipariu” Dumbrăveni; 

• Colegiul Tehnic „August Treboniu Laurian” Agnita; 

• Liceul Tehnologic Iacobeni; 

• Școala Gimnazială „Georg Daniel Teutsch” Agnita; 

• Școala Gimnazială Hoghilag. 

În cadrul evenimentului au fost prezentate obiectivele proiectului cu accent pe activitatea de 

dezvoltare socio-comunitară și au fost prezentate rezultatele proiectului în ceea ce privește: 

• Identificarea problemelor cu care se confruntă copiii cu părinți plecați în străinătate; 

• Identificarea nevoilor nesatisfăcute ale copiilor cu părinți plecați la lucru în străinătate așa 

cum au rezultat din analiza chestionarelor aplicate în școlile care au participat la 

evenimentele EduAcces; nevoile au fost grupate pe vârstă preșcolari, elevi din clasele 

primare, gimnaziu și liceu; se poate observa pentru toate categoriile analizate că primordiale 

sunt nevoile emoționale ale copiilor care nu beneficiază de sprijinul unuia sau ambilor 

părinți; 

• Cooptarea în rețeaua partenerială EduAcces a instituțiilor județene imlicate în sprijinirea 

copiilor cu părinți plecați în străinătate; 

• Identificarea de oportunități/ surse de finanţare relevante pentru îmbunătățirea situației 

privind copiii din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate. 

Prin dezbaterea aferentă temei evenimentului s-a dorit să se evidențieze importanța 

parteneriatului educațional și  să se încurajeze colaborarea între instituțiile de învățământ care sunt 

vecine din punct de vedere teritorial. În cadrul evenimentului s-a manifestat interesul din partea 

directorilor în ceea ce privește implicarea acestora în motivarea elevilor participanți la program. A 

existat un feedback pozitiv în ceea ce privește implicarea profesorilor, directorilor și a Inspectoratul 

Școlar Județean Sibiu în desfășurarea celorlalte activități ale proiectului. 

În cadrul evenimentului de joi 21.10.2021 a fost apreciat schimbul de experiență cu ceilalți 

participanți, informațiile noi legate de problemele elevilor,  interacțiunea dintre participanți și 

informațiile noi despre parteneriatele din județul Sibiu. 

Dezvoltarea socio-comunitară – Dezvoltare de parteneriate între școli, autorități locale, 

instituții locale, ONG-uri și comunitate din cadrul proiectului EduAcces va continua şi în luna 

noiembrie cu evenimente în comunităţile judeţului Sibiu, fiind vizată o altă zonă geografică pentru 

realizarea de parteneriate între școli.  



 

 

Informații suplimentare despre evenimentele EduAcces pot fi consultate pe site-ul proiectului 

http://eduacces.snsh.ro/ cât și pe rețelele de socializare: Facebook: 

https://www.facebook.com/EduAcces-111786574472081 şi Twitter: https://twitter.com/AccesEdu.  

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii 

Europene sau a Guvernului României. 

 

Irina Elena Andronie 

Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate EduAcces 
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